

Заползучая РУДА

среда.

28

апреля

1982 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 34 (2130)

Цена 1 коп.

Лучшие инспекторы

Звание «Лучший общественный инспектор» присвоено:

- Мельникову А. В. — машинисту экскаватора Сленигорского рудника,
- Пимошенко В. З. — машинисту локомотива ЖДЦ
- Шило П. И. — электросварщику ЖДЦ,
- Головину А. Л. — электрослесарю фабрики,
- Сушкевичу Ю. В. — электромонтеру электроцеха,
- Ронжину Ф. Т. — столяру РМЦ,
- Шуйкову М. Р. — электрослесарю цеха ТАИД,
- Квасову В. И. — слесарю автотранспортного цеха,
- Шелоповой В. Г. — рабочей ЖКО,
- Никитиной Р. И. — отсадчику фабрики.

На предмайской вахте

Стали победителями

Успешно трудится на предмайской трудовой вахте коллектив автотранспортной конторы треста «Оленегорскстрой». План грузоперевозок в первом квартале выполнен на 107 процентов, а по выработке — на 111,2 процента.

Отлично работает второй строительный участок СМУ «Рудстрой» (старший прораб В. В. Боровик).

Среди бригад по-прежнему лидируют бригада заслуженного строителя РСФСР П. И. Николаева, а также бригады отделочников Е. Е. Рихтер и К. И. Рудяк из СМУ «Проминдустрой».

В. НИКОЛАЕВА.

Подарок детям

Хороший подарок получила детвора работников Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления треста «Центрметаллургремонт». 160 детей стали новоселами детского сада «Олененок».

Для ребят здесь созданы все условия. Красиво оформлены и хорошо оборудованы помещения, приобретена удобная и изящная мебель. Большинство игрушек — дело рук рабочих умельцев.

Государственная комиссия приняла детский сад «Олененок» с оценкой «отлично». Построен и оборудован он своими силами и всего за восемь месяцев, что намного быстрее установленного срока.

А. КУРДЮКОВА,
Инженер ОТИЗ СРСУ.

Конкурс мастерства

Интересный конкурс прошел в тресте «Оленегорскстрой». На пусковых объектах — общежитие механического завода и Дом торговли — свое рабочее мастерство, сноровку и умение показывали коллективы, работающие здесь. В день конкурса все работники на экономлены из стройматериалов.

Первое место присуждено каменщику Валентине Степановне Галышкиной из бригады заслуженного строителя РСФСР Я. А. Мед-

Для порошковой металлургии

Недавно с подъездных путей ОГОКа ушел состав груженный партией концентрата высокого качества. Он отправлен металлургам Тулы и Донецка.

Оленегорские обогатители вместе с работниками комбинатовской лаборатории одержали новую большую победу: освоили выпуск суперконцентрата на действующем оборудовании. Благодаря кропотливому труду специалистов и ученых на комбинате разработана и освоена технология получения железных порошков высокого качества.

— На этот раз, — сказала начальник лаборатории обогащения Л. М.

Сладкович, — выработано 3 тысячи 200 тонн суперконцентрата. Активное участие в его выработке приняли сепараторщик Т. В. Иванова, отсадчик А. И. Томилова и Л. М. Ломтева, мельник Т. Ф. Васильева и пробоотборщик О. А. Лекомцева. Все они и раньше участвовали в выпуске высококачественного концентрата, и имеют в этом определенную опыт и сноровку. Весь процесс обогащения прошел успешно, без каких-либо неприятностей.

Большую помощь работникам лаборатории оказали мастера-обогатители Л. А. Архипова, А. Л. Миркин и другие. Они

умело способствовали успешному проведению опыта, помогали деловыми советами.

Успешное проведение опыта получения суперконцентрата свидетельствует о значительном шаге в развитии порошковой металлургии, важным шагом борьбы за снижение потерь в производстве металла. Опыт производства концентрата и для развития порошковой металлургии. Тем более, что проведенные опыты доказывают возможность, переходя от этого метода на промышленную основу.



Прездником труда стал для работников энергоцеха ленинский коммунистический субботник. В нем приняла участие 159 работников цеха, в том числе 27 коммунистов и 19 комсомольцев.

На снимке: работники цеха на уборке территории.

Фото газосварщика энергоцеха М. МАТВЕЕВА.

Осваиваем новое дело

На дробильно-обогадительной фабрике я работаю всего полгода. Но это время насыщено незабываемыми событиями. О них с гордостью говорит сегодня каждый труженик коллектива. Рада и я, что причастна к трудовым делам. А их немало. Введены в строй новые мощности пятой очереди расширения комбината. В июне сдан в эксплуатацию наклонный ствол по доставке руды на обогатительную фабрику. В декабре минувшего года в строй действующих вошли объекты второго пускового комплекса. Многие сделано по автоматизации технологических процессов фабрики.

Меня, как и других новичков, пугали даже названия сложных механизмов, не говоря о работе на них. Но тревоги оказались напрасными. Рядом с нами, впервые ступившими за порог

ДЕНЬ ПАРТКОМА

Очередной день парткома прошел в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации. На встречу с трудящимися пришли главный инженер комбината И. Н. Гринберг, секретарь парткома П. Ф. Шкробот, заместитель председателя профкома А. Г. Русаков, секретарь комитета комсомола А. В. Леонтьев, руководители отделов, ведущие специалисты.

В ходе встречи обсуждены волнующие работников цеха вопросы, высказаны замечания и предложения, направленные на улучшение организации труда, быта и отдыха трудящихся.

В. ПИМЕНОВ,
Секретарь партбюро цеха ТАИД.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

«Навстречу выборам» — под таким названием оформлена книжная выставка в городской библиотеке. Умело подобранная, сгруппированная по темам литература является хорошим пособием для агитаторов, политинформаторов, пропагандистов.

В первом разделе выставки представлены работы В. И. Ленина, документы и материалы КПСС и Советского государства о Советских народных депутатах.

Название второго раздела — «Советы народных депутатов» — воплощение народолюбивости развитого социализма. В библиотеке готовится обзор литературы по предвыборной тематике. На днях пройдут очередные мероприятия по подготовке и проведению ответственной выборной кампании.

Е. ДАВИДЕНКО,
Заведующая городской библиотекой.

Серьезная подготовка к выборам в Советы народных депутатов и выборам народных судей в библиотеке Дома культуры. На книжной полке «Депутат Советов» разложены брошюры об избранниках народа. Рядом представлены книги в помощь молодому избирателю.

В плане работы библиотекой предусмотрены и другие мероприятия. Одно из них — оформление клуба избирателей в Доме культуры. Двери клуба широко открыты для избирателей.

В. СИТЮКОВА,
Работник библиотеки.

Осваиваем новое дело

фабрики, рука об руку работают опытные люди. Те, кто участвовали в освоении новых мощностей, те, кто отлично знает всю технологию на фабрике.

Непроста и примеру, наша профессия — машиниста конвейера. По конвейеру транспортируется горная масса. Без навыка, без опыта трудно сразу уследить за порядком на ленте. Надо, чтобы «просыпич» не было и чтобы уровень масла был нормальным. Чтобы все узлы конвейера работали без перебоев. Разве все сразу усвоишь без подсказки, без помощи?

Мне, дробильщик и Н. Ф. Феродову и другим новичкам на этот счет повезло. Мастер нашей смены Л. В. Бадонин на фабрике третий год. Знает устройство новых механизмов,

Осваиваем новое дело

и любую производственную операцию. Не поспешили, делясь секретами мастерства, и машинисты конвейеров В. Е. Добжанская, Г. Бровка и другие. Много полезного можно всегда узнать у моториста пилотера Р. А. Добревой, проработавшей на фабрике восемь лет, у дробильщика А. В. Слезнова.

Взаимовыручка, взаимозаменяемость, сознательность рабочих, самоотверженный их труд дают свои результаты. Трудности начального периода освоения мощностей стали отступать. Из дня в день на фабрике ширится социалистическое соревнование. Подтверждение тому — высокий трудовой энтузиазм на ударной вахте, посвященной шестидесятилетнему образованию СССР. Например, на-

ша смена. Она на ведущем участке, и, как подобает в таких случаях, коллектив идет в авангарде.

Заметно возросла производительность труда. Показатели хорошие. Успешно работали и в апреле, соревнуясь с другими коллективами фабрики.

Многие передовики уже выходят на цифры проектной мощности. Об этом свидетельствует и ход выполнения плана.

Сознавая важность своевременного и качественного освоения новых мощностей, обогатители решили не останавливаться на достигнутом. Для этого будем постоянно совершенствовать рабочее мастерство, крепить взаимопомощь, взаимовыручку.

Н. КОННОВА,
Машинист конвейера.

СТАЛИ ПИОНЕРАМИ

В Доме культуры на торжественной линейке, посвященной 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, большая группа октябрят была принята в пионеры.

На снимках (внизу) «Всегда готовы», (вверху) юная пионерка Наташа Аникина.

Фото А. Краснобабцева.



КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

В пропаганде материалов XXVI съезда КПСС, мобилизации трудящихся на выполнение государственного плана и социалистических обязательств большая роль отводится стенным газетам. Они помогают в воспитании коллективов трудящихся и борьбе с нарушениями и беспорядками. Стенные газеты являются и пропагандистами новых передовых методов труда.

Конкурс стенных газет проводится ежегодно и посвящается Дню печати. Цель его — активизировать работу коллективов, улучшить содержание материалов стенных газет и их оформление.

На конкурсе принимаются по три номера стенгазет, вышедших с мая 1981 по май 1982 года.

При подведении итогов учитывается глубина освещения жизни производственного коллектива, качество и злободневность материалов, внешнее оформление, активность рабочих корреспондентов и членов редколлегии. Итоги конкурса будут подведены 5 мая текущего года.

Стенгазеты на конкурс необходимо доставить в библиотеку Дома культуры.

Для газет, занявших призовые места, учреждены три премии в размере 100, 75 и 50 рублей. Премия учреждена и для лучшего «Боевого листка» или «Молнии».

Смех тоже приводит к разрядке бурных эмоций. Поэтому не надо стесняться в выражении своих чувств, смеяться, когда смешно.

Если кому-то взгрустнулось, можно послушать приятную, спокойную музыку. Но когда нотные слышатся орущую или лающую музыку, включенную на полную мощность, кроме раздражения и проявления отрицательных эмоций это не вызывает ничего. К сожалению, такое встречается слишком часто. Почему то отдельные люди не думают об окружающих. Лишь бы мне было хорошо и приятно, а до остальных дела нет. Необходимо воспитывать свои эмоции.

А. КАЛАШНИКОВА.
Врач.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Научно-практическая конференция «Пропагандист — пятилетке» имеет большое познавательное значение. Сегодня мы открываем рубрику «Опыт пропагандиста», под которой будут публиковаться выступления лучших пропагандистов. Приглашаем к разговору всех пропагандистов, агитаторов, политинформаторов.

Сегодня слово — пропагандисту, руководителю методической секции совета экономического образования треста «Севзапцветметре-монт» Борису Арноновичу Перельману.

В тресте «Севзапцветметре-монт» проведена научно-практическая конференция «Пропагандист — пятилетке». Ее цель — анализ результатов изучения курсов «Бережливость — черта коммунистическая», «Экономная экономика» и действенность повышения учебы.

Участники конференции обсудили доклад управляющего трестом К. В. Щеккина. В нем ясно отражено состояние экономической учебы в управлениях и аппарате треста, раскрыты назревшие проблемы и задачи.

У пропагандистов треста есть чему поучиться. В 24-х школах экономического образования для рабочих занимается 643 человека, а в 4-х школах для ИТР — 120 человек. Во всех управлениях созданы учебные классы и уголки пропагандиста. Ежемесячно для пропагандистов проводится семинары. Методической секцией совета по всем темам курса разработано 15 рекомендаций. С января этого года в управлениях ежемесячно выпускаются информационные бюллетени, а в тресте выпущено два квартальных бюллетеня, в которых отражены все основные производственные показатели.

А они неплохие. Трест успешно выполнил план 1981 года. План ремонтных работ первого квартала текущего года выполнен на 101,5 процента. Среди управлений впереди идет Заполяринское. Оно задает тон и в трудовом соревновании в честь 60-летия образования СССР. На это добро, безусловно, оказало влияние правильно поставленное экономическое образование. Например, в четвертом квартале прошлого года и в первом квартале нынешнего от слушателей сети экономического образования поступило 177 предложений, 137 из которых

уже используются в работе, а 38 — находятся в стадии рассмотрения. Экономический эффект от использования этих предложений составил 43,2 тысячи рублей.

Лучшие показатели эффективности экономической учебы в школах для рабочих у Заполяринского управления (пропагандист А. Д. Земченков), Мончегорского и Оленегорского управлений (руководители А. Д. Бархонин и Т. А. Букин) и для ИТР — Мончегорского ремонтно-монтажного специализированного управления, где пропагандистом В. П. Ефремов. Их мастерство обобщается и будет изучено на семинарах пропагандистов перед началом нового учебного года.

Пропагандисты треста поделились опытом работы и на прошедшей конференции. Содержательными были выступления пропагандистов В. И. Любасова, М. П. Игнатова, Д. Ф. Андрушевского и других. Они показали свои суждения о путях экономии материальных и энергетических ресурсов, об изучении передового опыта в школах коммунистического труда, о личных творческих планах.

На конференции разобрались также вопросы, как опыт проведения практических занятий в школах коммунистического труда для рабочих по курсу «Бережливость — черта коммунистическая» и опыт проведения практических занятий и собеседований в школах для ИТР по курсу «Экономная экономика». На конференции перичной организации ИТО треста «Севзапцветметре-монт», как коллективу-победителю социалистического соревнования за 1981 год, вручен Диплом I степени Центрального совета ИТО цветной металлургии.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ЭМОЦИИ И СЕРДЦЕ

Как известно, эмоции бывают положительные и отрицательные.

Положительным эмоциям свойственны ощущения легкости, небольшого приятного сердцебиения. Обычно это сопровождается ощущением приятного тепла, покраснением лица. Все эти реакции являются проявлением некоторого усиления работы сердца, ускорения кровотока, расширения периферических артерий, улучшения кровоснабжения внутренних органов, мышц, кожи. Человек испытывает прилив сил и энергии, ему кажется, что он готов «свернуть горы», и он действительно может сделать много.

Слещем другой эффект возникает под воздействием

отрицательных эмоций. Тоска, тревожное ожидание чего-то недоброго сопровождается замиранием сердца, переболями, неприятным ощущением в области сердца. Более резкие отрицательные эмоции (гнев, страх) могут спровоцироваться глубокими сдвигами в сердечно-сосудистой системе, вплоть до нарушения ритма сердечных сокращений, возникновения приступов стенокардии и даже инфаркта миокарда.

Известно много случаев, когда больные поступают в больницу после напряженного рабочего дня, прошедшего в волнениях и спорах, сопровождающихся раздражением, возбуждением. Естественно,

спорить и дискутировать можно, но споры должны быть объективными, деловыми. Нельзя доводить человека до состояния аффекта.

При часто повторяющихся отрицательных эмоциях возникают условия для заболевания сердца и сосудов. Человек может и должен управлять собой и своими эмоциями. Надо предупреждать ситуации, которые могут вызвать нежелательные эмоции. Между ситуацией и эмоциями надо поставить заслон интеллекта.

Плач при большой горе облегчает страдания, он как бы предохраняет сердце и сосуды от вредного воздействия отрицательной эмоции.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 апреля. Художественный фильм «ОПЕРАЦИЯ У АРСЕНАЛА», начало в 12 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

29 апреля. Художественный фильм «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
28 апреля. Художественный фильм «СРЕДИ КОРШУНОВ», начало в 18-30 и 20-30.

29 апреля. Документальный фильм «ПРОЦАНИЕ С ОЛИМПИАДОЙ», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ инвалидов, участников Великой Отечественной войны, инвалидов труда I группы и многодетных семей!

До 29 апреля продовольственные магазины № 3, 15 и 25 производят обслуживающие вас продовольственными товарами к 1 и 9 мая по ранее закрепленным спискам.

Торговый отдел.

Для работы в пионерском лагере «Заполярье зори» (г. Сумгаит Азербайджанской ССР)

ТРЕБУЮТСЯ

воспитатели и музыкальный работник на первую и вторую смены. Первая смена с 4 июня по 13 июля, вторая — с 11 июля по 20 августа.

Дорожно-строительному управлению № 1 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

машинисты котельных установок и счетовод-расчетчик. Обращаться: ул. Строительная, 60, телефон 21-43.

Орс приглашает на работу старшего кладовщика на склад мясо-молочной продукции (оклад—100 рублей), а также кладовщиков плодово-овощной продукции. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Строительная, 44, телефон 26-05.

Автотранспортная контро-ра треста «Оленегорсктяжстрой»

ПРИГЛАШАЕТ

на временную работу кассира, оклад — 85 руб., на постоянную — газозлектро-сварщика, оплата труда — повременно-премиальная.

Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров автотранспортной контро-ры.

Детская художественная школа ведет прием учащихся 4—8 классов.

Заявления принимаются с 15 до 18 часов, в субботу и воскресенье — с 11 до 13 часов по адресу: Ленинградский пр., 7, 6-й этаж. Вступительные экзамены проводятся 16 мая в 11 часов.

Книжный магазин Оленегорска покупает у населения художественную литературу прошлых лет издания. Просим оленегорцев сдать книге вторую жизнь.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ!

Мончегорская фабрика пошива и ремонта одежды ведет набор учащихся в техническое училище № 13 и учебно-производственный комбинат г. Мурманска.

В 1У-13 г. Мурманска по специальности: портной верхней мужской одежды, портной верхней женской одежды, портной легкой женской одежды, портной верхней мужской и женской одежды.

В УПК г. Мурманска по специальности: портной верхней мужской одежды, портной верхней женской одежды, портной легкой женской одежды.

Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться в отдел кадров фабрики ремонта и пошива одежды по адресу: г. Мончегорск, ул. Западная, 18-а, телефон 24-42. ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ! Городской совет ОСВОДа ведет очередную набор на курсы судоводителей-любителей маломерных судов.

Обучение ведется по ускоренной программе. Плата за обучение — 20 рублей 80 копеек.

Деньги переводить через сберегательную кассу на расчетный счет 700530 в городское отделение Госбанка г. Мурманска.

Занятия проводятся в красном уголке мастерских СМУ «Рудстрой» по понедельникам, средам и пятницам с 19 часов.

За справками обращаться к преподавателю в дни занятий.

Адрес ОСВОДа г. Мончегорск, ул. Красноармейская, дом 16-а, телефон 45-04.

Посетите ателье № 3 (Ленинградский проспект, 7). Здесь имеются полуфабрикаты из натурального и искусственного меха, образцы моделей, по которым можно заказать головные уборы для зимнего и весеннего сезона.

МЕНЯЮ двухкомнатную полнотра-жную квартиру в центре

Кривого Рога на двухкомнатную или однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться: 115597 Москва, ул. Тамбовская, дом 10, корпус 2, кв. 98. Орешкиной Т. А.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу бурового участка Оленегорского рудника и комбината бытового обслуживания, принявшим участие в организации похорон нашего сына и брата Зуева Ивана Никитовича.

Родные и близкие.

Наш адрес: 184294 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярье руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4474.